ypdp/dx+yqdp/dy+yrdp/dz—tpdq/dx—xqdq/dy—xrdqg/qz-{-
+ydp/dx—xdg/dx =0, (x, vy, z, X)<=Z7\ (8)

MpuBefeHHbI KpUTEpUiA NO3BONSET BbILENNTbL KNacChl CUCTEM 3aaHHOTO BU-
4a, o6najalouiMe 3aKOHOM nnolageil. Hanpumep, cpean cucTem BUja

X" = apx + ary + / (X)
Y'= bxx + bry + g (7),

roe am a2, bu b2— nocTosiHHbIE; /, § — AuddepeHuupyemMble PYHKLNUM, 3aKO-
HOM nnouiageit o6nagatdT CUCTEMbI

X' = ax + uyexp (— arf) [ x' = ax-fby+ /(1)
Y' = ay + vexp(— am) A (y'= cx—ay + g (x),
rge a, U, v, a, b, C— nNpon3BONbHbIE NMOCTOAHHbIE, a8/ U g ABNAIOTCA PELIEHUNA-
MW CUCTEMbI TMHEWHbIX YpaBHEH W
/' = — af — bg
g’
AHanormyHoiMm o6pasom, cpegu cuUCTem
x'= ar(T) x+ a2 xX) y

= —cf + ag.

y'= () x+ b2(1)y
3aKOHOM nnouwageih o6nagatdT CUCTEMBI
X'=pX)x+ cv(ny

Y=Y (mx+ (d(m)+ d(1)y,
X

X
roe @ (t)—npomusBonbHasa GyHkuma, a ¢ (t)= (c + [exp (— 2 jp(E)RE)AT) 1x
X X Xq T
Xexp(—2j o (m)dx), V()= exp(—j (20 (x) + @ (x)) dx).
To To

OTMeTWM, 4YTO HEKOTOpble M3 MOJIYYEHHbIX CUCTEM MOTFYT 6biTb U BbIPOX/AEH-
HbIMW (X'y—Y'X — TOXAecTBeHHas noctosaHHada) (cMm. [2]). Hanpumep, cucTte-
Ma x'=ax, y'=ay (4L=o0,vV=0) BbIpOXJeHa.
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YOK 517.925.12
KACUM MYXAMEQL ANb-XAWLOEP

OBb NM3OXPOHHOCTW TAMUNBTOHOBbLIX

OANOPPEPEHUWMAJIBHBIX CUCTEM
C NONMNHOMAMWN 4-ii CTENEHWU

B pa6oTe [1] npo6nemMa M30OXPOHHOCTU FAMWUNBTOHOBbLIX CUCTEM C MONUHO-
mMaMu 3-il cTeneHn peleHa NONHOCTbIO. B HacTofwen 3ameTKe paccMaTpuBa-
eTca cuctema NamunbToHa BUAa

X=—y—A2X2—AuXxy—3A02 2—A30X3—A 2Ixy — A IXxy2—
—AIOXi —A 33Xy —A2XY2—Ai3xy3—Aoiyi,

Y= X-j-3520A+ 2A2XYy -|— AuY2-I 530x3-|-3/130x2r/ + A2xy2-\—y Alxy3
+ Bapd + 4AiI0xYy + ~y A3XY2-|—g- AZXy3-j- —p AlYyi. (1)
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Teopema. Ana T0oro 4tobbl cuctema (1) 6bina M30XPOHHOW, HEOBXOAUMO
M [OCTATOYHO, YTOGbLI BbINONHANACH OAHA U3 CMEeAYIOLWNX CEPUN YCNOBUIA:

1. N20= ~jp  2j102 Nn = 2 N, BO—  p-N02 Jlso —

= -p3~Ao02, A2l = Aw, Alr=-" AB, AB= -"2>~Jlo2. B30=2-"- Jlor, rae
a2+ P2= 1, a-P#o,

2. NNoo= An —B2= A= Jlaa= 2= AB= 0, Bz = 2/120>

3. NR= Nro— Aro= N130= N2x= Nlia= BAO= 0, 108 = ~~/111, npuyem
Ay = Bi0o=0, i+ /= 4

JokasaTenbcTBO. JlocTaToO4yHOCTb AOKaszaHa B [1]. Jokaxem He-
o6xogumocTb. MycTb cuctema (1) umeet B Touke 0(0, 0) M30OXPOHHbLIA LEHTP,
Torfga, cornacHo teopeme 10 [2], Ha4ano KoopAuMHaT ANSA cucTembl (1) AOMKHO
ObITb €AMHCTBEHHON 0C060I TOYKON B KOMMAEKCHOI 06nacTu.

OkasblBaeTCs, YTO BCerfa CyuwecTByeT Takoe Bel,eCTBeHHOe ynucno a0, uto
3aMeHa nepemMeHHbIx x1= amx + Vi —doY, Ui= — Vi —alx + aly, rge
— 1-<ao< .1, NpuBOAUT cuctemy (1) K Buay

ny = Ui ci2gXi oy -nilli SuQ2yi a30x, <LINX\YX 0.i2Xiy\ - ciosy [

ddoXi  dBWX\YA a22XxW, )
Yi = xi JI-3b2Xi 4" 20Akryr -}—2~iinyYx -j- b30x 1+ 3a3xxyl-f- «2idil/i -
H—3- al?Yy 4~bi0Xi 4~4adXiilj -1— g- a3k\y\ A—3-adxiy\m

Mpu paccMOTPeHUM MOBEAEHUS TpaekTopuii cuctembl (2) Ha kpyre My-
aHKape Nlerko BUAeTb, YTO cucTema (2) MMeeT, Mo KpaliHeil mMepe, 0AHY 0CO-
Oyl TOUYKy Ha 3akBaTope chepbl MyaHkape, T. e. HA GECKOHEYHOCTMU.

YuuTbiBas BbILWIECKa3aHHOe UM (hOpMyny O cyMMe WMHAeKcoB w3 [3], npuxo-
AUM K TOMY, YTO CyMMa MH[EKCOB BCeX 0COGbIX TOYEK Ha 3KBaTOpe cdepb
MyaHkape A0MKXHa 6bITh paBHa HYJIO.

Bbluncnss MeTo40M BeKTOPHbIX Moneil [4] MHAEeKChl BceX 0COGbIX TOYEK Ha
GECKOHEYHOCTM M YyUYNTbIBAas W3/0XEHHbIE PACCYX/AEHUsS U NepBoe Heo6XoAu-
MO€ YC/I0BWE M30XPOHHOCTU cUCTEMbI (2)

2«ro0 A~ O (620 + "02) 4— 2~aii 4~4a200R 4" 2iin £0----—bJ)—a03= 0, (3)

nonyymm chnedytouwmnin pesynbtat: ecnm 6bl 04MH M3 KoahduunenToB b4l all,
«3b «22 6bIT 6bl OTAIMYEH OT HynA, TOo cuctema (2) 6bina 6bl HEM3OXPOHHOM.
B yacTHOCTWM, ANA W30XPOHHOCTWM cucTembl (1) Heobxogumo, 4T06bI Bao=
= J40= NT3a1=J122= 413= Jlod= o.

Mpu atom cuctema (1) npumeT BUA, KOTOPbIA paccmatpuBancs B paboTe
[1]. MocnepgHnin akT 3aBeplwaeT [OKa3aTe/bCTBO HEOBXOAUMOCTH.

Cnegcteue. Ecnm B cucteme (1) xoTta 6bl OAWH U3 KO3I(PDMUMEHTOB
Nn, Bao, N3b N13 N122, /loa He obpawaetcsa B HyNb, TO cuctema (1) ABnseTcs
HEW30XPOHHOI.

3amevyaHwune. Tlpun pgokasaTenbcTBe HeO6GXOAMMOCTW TeOpPeMbl BO3HW-
KalT CACTEeMbl, KOTOPble UMET eAMHCTBEHHY 0COOYI TO4YKy o (0, 0), OAHA-
KO OHW HEW30XPOHHbI. Tak, HanpuMmep, pacCMOTPUM CUCTeMYy BMAA

= —y— 3axy — 3axy — aXxJy,
Y= X4- ay24- 3aXxy2+ aXxy2 (4)

Cuctema (4) umeeT B Hauafe KOOPAMHAT HEW3OXPOHHbIA LEHTP, TaK Kak
4Ans Hee ycnosue (3) He BbIMoONHseTcs npu ad o.
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YOK 517.98
B. T. EPO®PEEHKO

CMNEKTPAJIbHOE PA3/TOXEHWE OINEPATOPOB
CUMMMETPNYHOTO NP DPEPEHLUWNPOBAHNA W OMUBEPIrEHL W

PaccMoTpuM Knacc S? CUMMETPUYHBIX TEH30POB W (X) BaNIEHTHOCTM M Hapj
eBK/IMA0BbIM MPOCTPAHCTBOM EnN ¢ [OCTATOYHO TNafKUMW KO3((HULUEHTAMU

n(x) = aH (x)dxk o dxit® ... ® dxcm, (1)

roe al — WHBAapWaHTbl OTHOCUTENIbHO MNepecTaHOBOK WHAekcosB il t2, ...,
im, X = (XX...Xn), NOBTOpAKOLWMECA WHLEKCbl O03HA4yalT CYMMUpPOBaHWE OT 1
4o n.
Onpegenvm onepatop CUMMeTPUYHOro AunddepeHunposaHua d,
fifl A A (] . . . .
— T  — 50T+ (dxit® ... ® dxi o dXi ), (2)
oxim+ 1 m

du =

npeo6pasytowmini S? B Sm+1 [1, 2] (St— onepatop cummeTpusayun [2]) wu
onepaTtop [AWBepreHuumn

divu= pga gpx (V) dxho ... o dxim_v (3)
"im

npeo6pasytowmnii SIT B S™ 1.
YCcTaHOBMM B3aMMHO OAHO3Ha4YHOe COOTBETCTBME MEXAY CUMMETPUYHBIMM
TeH3opamMu (1) U OQHOPOLHbLIMW MOMIMHOMAMW MO MNepeMeHHbIM Yyi,...yn [3]

uru = ail- *(x)yh... yim, du<>du = mgagx. ® * YH mmmYCTYCT+1e (4>

divur divu = ----g--- yk ... yim_x
Im
Beegem onepatop f4, npeo6pasytowuin S? B 5m™+1 an = Sm+i (Y o divk),
n n N n N n
dur>du =Y divu,rge Y = 2 dxto dxit Y +>Y = 2 yf.
1=1 1=1

PasnoXxum npoctpaHcTBo S'? Ha nognpoctpaHctBa H? = P\T) (S?), uHBa-

puaHTHble OTHocUTenbHo rpynnel SO (n, R) [4], i—0, 1 Nm=
T
= Ar °’
MT
p(mp(m) = &..p(-)) 2 P[1) = E. (5)
1=0

[Ona onepatopoB npoekTuposBaHua P\T) umeem [4]



